



全省地理教研工作会议在盐举行

义务教育地理课程标准研讨成热点

面的情况。

对于初中地理学科而言,当下最关注的热点,是新课标与教学改革。华东师范大学地理科学学院党委书记、教育基础教育指导委员会地理委员会副主任段玉山,以《初中新课标与教学改革》为题作了主题报告;盐城师范学院城市与规划学院院长李传武作了《地方高校地理科学专业野外实践教学探讨》的主题报告;《中学地理教学参考》主编雷鸣作了《地理研学与实践力的培养》的主题报告;江苏省教育科学研究院地理教研员于蓉作了《义务教育地理课程标

准教学指南研制思路与总体框架》的报告。此外,来自省内各市的学科名师,也分享了自己在一线教学的感悟和经验。

地理新课标会带来哪些变化?就此话题,记者采访了段玉山。段玉山告诉记者,2022版新课标变化还是比较大的,尤其是提出了“核心素养”的要求。简单点说,就是要求能用所学知识解决实际问题,落实到今后考试中,很有可能死记硬背的知识点考得少了,而是强调学生运用地理知识,甚至全科知识来解决某种现象或问题。从这个层面上说,要求实际上是提高了。

“从知识到能力再到素养,从课标的变化,其实我们能看出国家在育人方面的要求是逐步提升的。”段玉山说,这次课程改革后一线教师教学理念和方式,也应当相应地发生转变。传统的以教授知识点为主的课堂模式,应当向启发学生思辨能力、培养学综合素养的方向转变。家长也应当意识到这种变化,不能抱着陈旧的观念辅导学生。“当命题者、教材编写者、教学者慢慢在进行转变时,家长和学生也应当跟上,否则就是在做无用功。”段玉山说。

盐城市经贸高级职业学校举办首届家长节暨媒体开放日

后参观了宿舍、实训室、食堂等场所,实地察看和体验孩子们在校的生活情况。

“以前孩子在家被子都不叠,现在看到孩子床上清清爽爽的,好学校真的能教育出好孩子。”2112班卫冬晨的妈妈在参观孩子宿舍时,那6人间整齐划一的床铺,干净整洁的环境让她连连感慨。在学生宿舍前面的小广场上,不少学生的优秀作品以及设计成功的作品在这里展示。在众多的观看人群中,记者看到市场营销高二学生陈雪儿在给父亲陈兆丰介绍展板上的作品。陈兆丰是建湖县人,在一机械类企业做后期维护,经常在外地出差,从来没有来过孩子的学校,这一次是特地从外地赶回来参加学校的家长节。陈雪儿看到父亲来了,高兴地“黏”着父亲跑遍学

校的角角落落……

当天,有的家长们走进课堂,与孩子一同听课,一睹经贸老师的课堂风采;有的家长在学生优秀课堂笔记展板前评头论足、赞叹不已;中午,家长与孩子在食堂共进午餐,面对面的交流,增进情感又体验了孩子的在校生活。午餐后,家长们来到孩子所在班级参加家长会,让家长了解孩子在校表现及学习状况,为家校协同共育、助力孩子健康成长夯实基础。

当日下午的学生才艺展示汇演,将首届家长节的气氛推上高潮。汇演分为三部分:第一篇章:成长·向阳而生,一路生花;第二篇章:追梦·筚路蓝缕,岁月如歌;第三篇章:誓言·请党放心,强国有我。学生们精心准备的演出,赢得家长们的阵阵掌声。

得家长们的阵阵掌声。“很荣幸能参加这次家长节,把孩子托付给这样的学校,我们家长放心,也更有信心,真心希望经贸高机能越办越好。”聚散两依依,在汇演结束要离开校园的时刻,2216班季晓悦家长这样说道。

“建校46年,现设有财经商贸、旅游艺术、电子信息、建筑工程4个系和职教高考3个年级部,共有财经商贸、旅游、文化艺术、电子与信息等11大类29个专业,现有师生4000余人。”盐城市经贸高级职业学校书记韩卫红说,举办家长节有3个目的:一是相互沟通,增进了解;二是统一认识,明确目标;三是共同管理,促进提高。他相信,家校相互配合,形成的教育合力,必将促进学生综合素质的提高,为学生一生的成长奠基。

盐城市康居路初中教育集团

开展红色教育实践活动

本报讯 (记者 唐承兵)为引导学生进一步学习“四史”,传承红色文化,厚植家国情怀,5月5日,盐城市康居路初中教育集团组织学生代表前往市教育局和新四军纪念馆联合开展“传承红色基因,赓续红色血脉”主题研学活动。

在新四军纪念馆,同学们向烈士雕像敬礼齐唱《新四军军歌》。现场每一句悠扬的歌声,都是“强国有我”的誓言和决心,同学们在歌声中深刻感悟到不屈不挠、英勇无畏,艰苦奋斗、一往无前的铁军精神。同学们怀着无比崇敬的心情参观了七大主题展馆,详细了解新四军带领人民深入敌后、共同抗日的奋战历程,深刻感受到革命先烈们抛头颅、洒热血的革命热情和对共产主义理想信念的崇高追求、坚定执着。在讲解员的带领下,通过详实丰富的史料、反映历史的油画以及真实感人的英雄事迹等,现场忆起那些光辉的红色岁月,聆听感人的红色故事,寻找真实的红色印记,感受波澜壮阔的中共党史,感受革命先辈们的艰苦卓绝。参观完纪念馆后,同学们来到国防园。国防园内,飞机、大炮、坦克、战舰及各式武器仿佛诉说着往昔的峥嵘岁月,同学们感受到了国家强大的军事力量和国防力量。

活动最后,盐城市康居路初中教

本报讯 (杨帅 陈雪 记者 郭敬雷)“感恩的心,感谢有你,伴我一生,让我有勇气做我自己……”5月9日下午1时30分,盐城市经贸高级职业学校五味楼三楼大型报告厅内,首届家长节学生才艺展示汇演正在进行,节目《感恩的心》让很多家长流下感动的泪。据悉,该校于5月9日、10日举办为期两天的首届家长节暨媒体开放日,2000余名家长走进校园,走进课堂、走近孩子的学习,零距离见证孩子成长。

当天上午9时许,上千名家长在学生引导员的带领下,前往操场观摩课间跑操。各班级跑操队伍整齐划一、步伐铿锵有力、口号响亮自信,在场观摩的家长们纷纷掏出手机,记录下这令人欣慰与激动的时刻。观看完课间操,家长们随

全国青少年禁毒知识竞赛总决赛

盐城学子荣获三等奖

本报讯 (纪哉)日前记者获悉,在刚刚于山东济南落下帷幕的2022年全国青少年禁毒知识竞赛总决赛中,我市参赛选手代表江苏出战,经过现场激烈角逐,最终在全国32支队伍中位列第五名,荣获三等奖。

2022年全国青少年禁毒知识竞赛由国家禁毒委员会办公室、教育部指导,中国禁毒基金会主办,山东省禁毒委员会办公室、山东省教育厅、共青团山东省委和济南市禁毒委员会承办,赛程总共分为线上初赛、现场复赛和总决赛三个阶段。

在2022年10月15日至11月5日的线上初赛中,我市共有5420名(中)小学生和42万余名学生参与网上答题,参赛率、优秀率等多个指标均达100%,比赛得分位居全省第一。有鉴于此,经省禁毒办研究决定,由我市代表江苏参加2022年全国青少年禁毒知识竞赛总决赛。市禁毒办、市公安局、市教育局经过层层选拔,确定以盐城市鹿鸣路初级中学李曼曼、江苏省盐城中学刘静涵、盐城幼儿师范高等专科学校王欣荣为指导老师,盐城市鹿鸣路初级中学张云博、江苏省盐城中学邵子恒、陈耀文以及盐城幼儿师范高等专科学校吴彤彤、胡锦宜五名同学组成江苏代表队,开展了多轮训练。

训练紧紧围绕我国禁毒工作方针政策、禁毒法律法规、禁毒历史、毒品危害、毒品预防等有关领域知识,先后邀请相关领域的专家教授对选手进行了线上线下辅导讲座,组织参赛选手反复练习、分组竞赛、模拟比赛、培养默契,同学们的竞赛水平不断提高。

在比赛中,我市参赛选手齐心协力、发挥出色,一路披荆斩棘、过关斩将,展现丰富的禁毒知识储备和良好的精神风貌,经过“品毒百科”“眼疾手快”“火眼金睛”等多个环节的激烈比拼,最终成功争夺总决赛第五名,荣获三等奖。

在比赛中,我市参赛选手齐心协力、发挥

盐城市初级中学和鹿鸣路初级中学

举行初二年级青春仪式

本报讯 (记者 唐承兵)青春是一把火,在黑暗的道路上照亮前方的路;青春是一首诗,用优美的词汇描绘多彩的人生。为引领孩子们迈好青春第一步,5月10日,盐城市初级中学和鹿鸣路初级中学分别举行初二年级青春仪式。在老师和家长的见证下,同学们载歌载舞,放飞青春梦想。

盐城市初级中学青春仪式在雄壮的国歌声中开始。初二(9)班和初二(10)班全体女生的合唱《少年》,表达了孩子们心中的信念不随时间退却,我还是从前那个少年,我将永远是那个少年!

老师是孩子们成长的引路人,时时刻刻放心不下孩子们的成长。在这特殊的日子里,老师们通过大屏幕向同学们送上了青春寄语,校长韩俊元也和同学们一起共话青春。韩俊元告诉同学们,青春之花要用汗水去浇灌、青春之路要在艰难险阻中铺就、青春之船最重要的是要有正确而坚定的航向,时代各有不同,青春一脉相承。

那年,同学们自愿加入了少先队,戴上了红领巾;今天的他们即将离队,带着美好的回忆和无限不舍,全体初二学生高唱少先队队歌,或合唱,或表演情景剧,来表达对烈士的缅怀,歌颂今天的美好生活。

孩子的茁壮成长离不开父母的精心培养。在与父母相处的日子



鲜花献给班主任。 杨毅 摄

率先汇于火红的团旗之下,将成为光荣的共青团员。“我志愿加入中国共产主义青年团……”在巫泰伟老师的带领下,学校团积极分子们用最洪亮的声音,在神圣的团旗下,庄严宣誓。青春仪式最后,初二年级的各个班级依次走过青春门并合影留念。

而在盐城鹿鸣路初级中学当天的青春仪式上,同学们或朗诵、或合唱,或表演情景剧,来表达对烈士的缅怀,歌颂今天的美好生活。

最后,盐城市鹿鸣路初级中学初二年级青春仪式在同学们表演的舞蹈《一起向未来》中结束。

盐城经开区中学徐根娣从教25年尽心呵护学生

从“根娣姐姐”到“徐妈妈”

亲束手无策几近崩溃。徐根娣获悉后出手相助,一次次家访,一回回谈心,倾听女生的烦恼,开解她的心结。最终,女生对徐根娣产生了极大的信任与依赖,有时候在校午休都与徐根娣头靠头睡一起。女生的整体状况也愈发好转,学习积极主动起来。

“高中生的情绪有时候很敏感,家长如果处理不好和孩子的关系,会引发一系列麻烦的问题。”徐根娣告诉记者,此时学校老师作为第三方介入,可以有效地缓解家庭矛盾,促进构建和谐的亲子关系。

刘同学交朋友“过线”,几位教师交

流无果,班主任找到徐根娣,她短暂停间一交流,孩子很听话,并且当场请求叫她干妈,现在一直是朋友。

教师节,徐根娣的抖音里、微信里冒出很多“徐妈妈节日快乐!”她一点不奇怪,但冒出两个“妈妈节日快乐!”开始以为是自己儿子,原来是自己的学生,其中一个就是刘同学。

徐根娣说以前孩子们都叫她“根娣姐姐”,这两年年纪上来了,他们都叫我“徐妈妈”了,岁月不饶人。”徐根娣感叹道。

除了分数,做人更重要

由于直接面临高考,高中的学生和家长对成绩都很在意。但徐根娣的态度相对超然,分数不会贴在你们身上,成绩也不会跟着你们一辈子,但如何做人却是一辈子的事,是决定人生成功与否更关键的因素。

经开区中学的学生常常边早读,边练精气神,徐根娣说:“我们的早读是站着的,不仅读知识,还练形体,姿态形体是给别人的第一印象很重。”

在教育教学过程中,徐根娣特别注意问题学生,及时帮助其改正不良习惯。徐根娣提倡鼓励教育,她善于观察和捕捉学生们细微的进步,“我从不让孩子们写检讨书,如果犯了错误,我会让他们写‘励志书’,‘励志书’第一段必须写自己的优点。”徐根娣说,问题学生会从“找优点”中发现自己忽略的闪光点,停止破罐子破摔的想法。

徐根娣自1998年进入盐城经济技术开发区中学,从教二十五年来,她先后荣获“盐城市优秀教育工作者”“盐城市优秀共产党员”“盐城市青年文明号活动先进个人”“盐城市三八红旗手”“盐城经济技术开发区优秀共产党员”等荣誉称号。

二十五载寒来暑往,徐根娣把自己的一颗真心给了开中的孩子们,她的日常工作时间是每天早晨6点到晚上10点,常年住在学校里不回家。徐根娣说,她当老师就以一个标准来要求自己——“如果我是孩子的妈妈”,“我经常在处理学生工作的时候,以这个标准反问自己,再难的工作也就有了思路,有了答案。”

推进党风廉政建设

本报讯 (徐跃铭 记者 李林彦)

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,贯彻落实中央纪委和省市纪委监委会议精神,近日,盐城机电高等职业技术学校召开2023年全面从严治党暨党风廉政建设工作会议。

活动对学校领导班子及全体教职员开展党风廉政建设专题培训。培训结合数据和案例详细分析当前全面从严治党严峻形势,并结合我市教育系统实际,提出关于廉洁从教方面的建议和要求。

盐南高新区

“家教家风”征文绘画竞赛落幕

本报讯 (纪哉)5月7日下午,由盐南高新区教育局主办,盐南教育系统关工委承办,民进盐南高新区支部协办的“家教家风”“我的家庭教育故事”征文、绘画、讲故事评审举行。本次评审共收到征文200篇,绘画160篇,征文共评出小学特等奖10名、一等奖20名、二等奖30名,中学特等奖2名、一等奖4名、二等奖6名。绘画评选出小学特等奖10名、一等奖20名、二等奖30名,幼儿园特等奖2名、一等奖4名、二等奖6名。

据悉,《中华人民共和国家庭教育促进法》和《江苏省家庭教育促进条例》颁布实施以来,盐南高新区为了加强学校与家庭的联系,实现“家庭、学校、社区”三教合力,让家长们能够更加充分认识到家庭教育的重要,该区教育系统还联合街道、社区联手开展家庭教育知识交流会,引导家长学习科学的育儿方法,促进学生健康成长。